

# 北京城市副中心报

2021年1月28日 星期四 农历庚子年十二月十六 今日四版



## 北京市十五届人大四次会议胜利闭幕

蔡奇陈吉宁李伟吉林张延昆出席

杜飞进魏小东当选市人大常委会副主任 朱雅频当选市人民检察院检察长

本报讯(记者 祁梦竹 王皓 高枝 武红利)昨天上午,北京市第十五届人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。

市人大常委会主任、主席团常务主席、大会执行主席李伟主持闭幕会议。

大会执行主席蔡奇、李伟、吉林、张延昆、庞丽娟、闫傲霜、李颖津、张清、侯君舒、杜灵欣、李文超、李玉君、李志刚在主席台前排就座。市委副书记、市长陈吉宁出席会议。

会议首先宣布了选举结果和当选名单。新当选的北京市第十五届人大常委会副主任杜飞进、魏小东,北京市第十五届人大常委会委员韦江、李健、张健、洪佳林进行了庄严的宪法宣誓;新当选的北京市人民检察院检察长朱雅频与代表见面,将在报经最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准后,进行宪法宣誓。代表们以热烈的掌声对他们的当选表示祝贺。

会议表决通过了《北京历史文化名城保护条例》、关于北京市人民政府工作报告的决议、关于北京市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议、关于北京市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议、关于北京市2020年预算执行情况和2021年预算的决议、关于北京市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于北京市高级人民法院工作报告的决议、关于北京市人民检察院工作报告的决议。

李伟说,这是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议高度评价评价“十三五”时期全市工作。代表们一致认为,“十三五”



时期是北京发展史上具有重要里程碑意义的五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,市委统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,完成好大会确定的各项目标任务,确保率先基本实现社会主义现代化开好局起好步。会议审议通过的《北京历史文化名城保护条例》是贯彻实施党中央、国务院批复的北京城市总体规划的重要举措和标志性立法。我们要带头学习好、宣传好、实施好这部法规,传承保护好这份中华文明的宝贵历史文化遗产。

李伟代表大会主席团向各位代表和为大会辛勤工作的同志们表示衷心感谢,说,会议期间各代表团和驻地认真执行疫情防控各项规定,代表积极履职,工作人员坚守岗位,媒体记者深入报道。大家严格贯彻中央八项规定精神,确保大会风清气正。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心协力,锐意进取,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年,奋力谱写中华民族伟大复兴的北京新篇章。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

昨天,市十五届人大四次会议胜利闭幕。 记者 饶强/摄

### 城市副中心党工委召开2021年第2次全体会议

## 学习习近平总书记近期重要讲话精神 传达市“两会”精神 研究部署城市副中心全年投资任务和“两区”建设工作

隋振江主持

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,北京城市副中心党工委召开2021年第2次全体会议,传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达市政协十三届四次会议和市十五届人大四次会议精神,研究部署城市副中心全年投资任务和“两区”建设工作,听取通州区“两区”建设情况汇报。副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江主持会议。

会议传达了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,在十九届中央纪委五次全会上

上的重要讲话精神,指出,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,对于全党进一步统一思想、提高站位、开阔视野,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的指导意义。我们要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,提高政治站位、保持政治定力,确保城市副中心建设沿着党中央指明的政治方向和确定的路线前进。

会议传达了市政协十三届四次会议和市十五届人大四次会议精神,指出,市“两会”认真落实市委决策部署,紧紧围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局和增进民生福祉等重大问题深入探讨,凝聚了共识。我们要认真

学习、深刻领会,迅速把思想和行动统一到市委政府部署要求上来,统一到市“两会”精神上来,结合城市副中心建设实际,抓好学习贯彻落实,把各项工作做实做细,以实际行动推动副中心高质量发展。

会议研究部署了城市副中心全年投资任务落实等有关工作,指出,城市副中心在全市发展盘子中占据重要分量,要继续把落实全年投资任务抓在手上、扛在肩上,各局和专班要狠抓一季度,紧盯重点工程和重大项目,加快推动前期工作,提高决策流程效率。落实好第二批市级赋权工作,真正做到接得住、用得好。做实项目储备,夯实前期工作,力争新开工一批项目,确保开好局,实现开门红。

会议听取了通州区“两区”建设情况汇报,指出,市委政府高度重视“两区”建设,要将“两区”建设融入城市副中心建设大局,擦亮“副中心”这张名片,以运河商务区、张家湾设计小镇等为载体,重点研究科技创新、金融创新、文化创新等内容,加快市场培育和人才引进,增强政策配置叠加效应,进一步提升城市副中心影响力和经济高质量发展动力。

会议还研究了其他事项。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣,城市副中心党工委副书记、管委会副主任赵磊,城市副中心党工委副书记、管委会副主任、工程办主任王承军,通州区委副书记刘东伟参加会议。

### 张家湾设计小镇推出一系列惠企措施

## 多种补贴服务鼓励设计企业落户

本报讯(记者 陈施君)新迁入的知名设计机构,符合相关条件可获入驻补贴;对100家重点企业给予办公用房租金及装修奖励;聘请优秀企业家担任“设计小镇发展顾问”……近日,通州区政府正式印发《关于加快推进张家湾设计小镇设计与城市科技产业发展若干措施》(以下简称《措施》)。符合城市副中心产业发展方向,在设计小镇内市场主体注册、属地纳税的企业或机构,将在办公用房支持、配套服务、人才综合服务、申报管理等方面享受相关政策优惠。

《措施》中为设计类企业制定了详尽的奖励办法。其中,新迁入的全球工程设计150强、世界建筑设计公司100强、中国工程设计60强企业,凡达到《通州区重点企业落户奖励实施办法》的,可享受相关人才奖励;未达到认定标准的,上年度区域贡献达到30万元及以上的,给予一次



性30万元落户奖励。对新迁入的知名设计机构(公司)分支机构、知名设计大师工作室,设立2年(含)以上的,区域贡献达到30万元及以上的,经第三方评估确认后,可按分支机构10万元、工作室5万元的标准给予奖励。办公用房及配套服务等方面,也明确了相关奖励标准。其中,对新迁入需在设计小镇区域内租用自用办公用房,且符合设计小镇功能定位的100家重点企业,设计小镇将给予租金奖励、装修奖励。同时,小镇鼓励连锁服务企业入驻,每年对新迁入且在区内租用商业用房的连锁服务企业,给予一次性房租奖

励。对新开办的实体书店,鼓励品牌化发展、创新经营、积极参与公共文化服务。

为吸引人才,《措施》制定了综合服务方案。其中,对区域贡献大、产业发展带动能力强的优质企业,符合条件的“全国勘察设计大师”、“中国工艺美术大师”,设计小镇将加大奖励力度,对认定的企业高管及专业人士,参照粤港澳大湾区、上海自贸区临港新片区的相关政策给予奖励。对“高精尖缺”外籍人才按照外国人(A类),享受工作许可、人才签证等证件办理及社会保障等便利措施和“绿色通道”服务,开通外国人来华工作许可业务

窗口,提供一站式服务。设计小镇还将建立企业家顾问制度,聘请优秀企业家担任“设计小镇发展顾问”,征求意见建议,对贡献突出的企业家给予荣誉表彰。

此外,入驻设计小镇的企业,符合相关政策条件的,还可同时享受“通八条”相关奖励政策,从优不重复。

“此次正式发布的这一系列惠企措施,为张家湾设计小镇‘十四五’规划和两区建设开局之年提供了有力政策支撑。”中关村通州园常务副主任、张家湾设计小镇专班组长余龙表示,这套奖励措施为张家湾设计小镇量身定制,旨在鼓励和支持企业充分利用镇域公共资源,搭建国内外交流合作展示平台,提升影响力。设计小镇也将进一步完善商业配套和生活设施,为各方人才提供更好的住房租赁、进京落户、健康服务、工作居住证等服务。



## 通廊两地建联防联控机制 应对突发水污染环境事件

本报讯(记者 张程伟)一旦发生跨界突发水污染事件,第一时间赶赴现场,第一时间开展监测,第一时间展开调查,第一时间向社会发布信息。日前,通州区生态环境局与廊坊生态环保局正式签订突发水污染事件联防联控机制合作协议,推进突发水污染事件联防联控机制。

河北省廊坊市的三河市、大厂回族自治县以及香河县与通州区隔潮白河相望,此次签订合作协议旨在有效应对跨界突发水污染事件,强化区域突发水污染事件的应急管理。按照协议方案,两地将成立突发水污染

环境事件联防联控工作协调小组,组长由分管领导共同担任,分别承担北京市通州区与廊坊市北三县相关业务。建立联席会议制度,定期召开联席会议,会议通过线下交流会、网络视频交流会等形式召开,包括通报跨界河流水质情况、区域水环境风险防控、组织开展多种形式的演练或开展区域风险隐患联合排查工作等。

《协议》签订后,两地生态环境局将进行风险管控,确定重点风险源和风险区域,建立和完善风险源档案,包括企业基本情况、主要生产工艺及污染物排放情况、周边流域状况、环境风险防控措施。(下转2版)

